

## 关注全球抗疫

连续两天日增新冠病例超20万

## 美国多项疫情指标又创新高

截至美国东部时间5日晚，美国累计确诊病例超过1458万例，累计死亡病例超过28.1万例

已连续两天单日新增确诊病例数超过20万例，3日报告新增近22万例，刷新疫情以来全球单个国家单日新增最高纪录

近7日平均日增确诊病例近18万例，创疫情以来新高

近7日平均日增死亡病例近2000例，为4月下旬以来最高纪录

制图陈海冰

美国疾病控制和预防中心5日公布的最新数据显示，4日全美报告新增新冠确诊病例超过21.4万例，新增死亡病例超过2400例。美国已连续两天单日新增确诊病例数超过20万例。感恩节后，美国多项疫情指标刷新纪录，多地医疗系统承受重压。

疾控中心数据显示，3日全美报告新增确诊病例近22万例，刷新疫情以来全球单个国家单日新增最高纪录。截至4日，美国近7日平均日增确诊病例近18万例，创疫情以来新高；近7日平均日增死亡病例近2000例，为4

月月下旬以来最高纪录。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目5日公布的最新数据显示，目前全美新冠住院患者总数达101190人，较一周前增加12%。该项目分析认为，近期确诊病例、死亡病例猛增与节日效应有关。感恩节期间积压的相关数据陆续从各地上报汇总。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组成员安东尼·福奇近日表示，感恩节聚会增多会使疫情进一步恶化，新一波病例激增

潮可能会在假期后2至3周出现。疫情快速蔓延给美国各地医疗系统带来前所未有的压力，多地医院病床、重症监护室、医护人员满负荷运转。为遏制病例激增、避免医疗系统陷入瘫痪，一些地区宣布了新的“居家令”和更严格的防疫措施。

加利福尼亚州是近期美国新冠疫情重灾区之一。该州定于当地时间6日23时59分开始在部分地区实施“居家令”。州长加文·纽瑟姆日前宣布，加州划定的防疫五大区域中，如果某区域医院重症监护床位空闲比例跌

至15%以下，该区域将实行至少三周“居家令”。

疫情以来，加州累计确诊病例已超131万例，累计死亡超过1.97万例。加州公共卫生局5日发表声明说，如果疫情继续以当前速度蔓延，将很快压垮加州医疗体系并导致灾难性后果。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间5日晚，美国累计确诊病例超过1458万例，累计死亡病例超过28.1万例。

（新华社洛杉矶12月5日电 记者谭晶晶 高山）

疫情恶化导致医疗体系面临重压  
美国加州重启“居家令”

新华社洛杉矶12月5日电（记者高山）由于连日来新冠疫情恶化导致医疗体系面临重压，美国加利福尼亚州公共卫生部门5日宣布，包括加州南部以及加州中部部分地区在内的广大区域将从当地时间6日23时59分开始实施“居家令”。

根据加州州长加文·纽瑟姆此前发布的规定，加州为防疫划定的五大区域中如果某区域的医院重症监护

床位空闲比例跌至15%以下，该区域将实行“居家令”，时间持续至少三周。

在实施“居家令”的区域，各种商业和私人活动将受到严格管控，要求居民尽量减少外出、少与外人接触，外出时佩戴口罩；酒吧、发廊、运动场、博物馆、动物园等设施将被关闭；零售业可以维持室内营业，但须将接待容量限制在总容量的20%以内；餐馆只能

开展外卖和取餐业务。

加州人口近4000万，为美国人口第一大州。该州公共卫生部门发布的数据显示，加州已连续7天住院人数创新高。5日，新增确诊病例超过2.5万例，新增死亡病例209例；累计确诊病例超过131万，累计死亡病例超过1.97万例。

今年3月疫情暴发初期，加州曾实施过一段时间“居家令”。

12月5日，在洛杉矶一处新冠病毒检测点，一名女子帮助孩子进行病毒检测取样。新华社/美联



## 伊朗新冠死亡病例超五万

伊朗卫生部5日宣布，新增确诊病例一万二千多例，累计确诊接近一百零三万例。图为市民佩戴口罩在伊朗德黑兰街头出行。

新华社发

## 韩国再次上调全国防疫级别

据新华社首尔12月6日电（记者陆睿 耿学鹏）新冠疫情近期在韩国再次出现反弹且持续扩散，政府6日宣布从8日零时起再次上调全国保持社交距离防疫级别，进一步收紧防疫措施。

根据韩国中央灾难安全对策本部当天的会议结果，韩国政府将从8日起把首尔、仁川、京畿道等首都圈地区防疫级别从2级提升至2.5级，其他非首都圈地区从1.5级提升至2级，暂定实施3周。

上调防疫级别后，首都圈地区所有KTV、室内体育设施暂停运营，占地面积300平方米以上的大型超市、商场、电影院、网吧、理发店等21时后禁止营业，禁止50人以上的聚会和活动等；非首都圈地区酒吧等高风险场所暂停运营，咖啡店全天禁止堂食，禁止100人以上的聚会和活动等。

韩国首尔空旷的商业街。新华社发

## 抗击新冠疫情 阿根廷向最富1.2万人增税

阿根廷参议院4日晚通过法案，拟向全国最富的1.2万人征收新税。相关税收将用于抗击新冠疫情和减缓疫情对经济的冲击，包括采购医疗设备、救助中小企业等。

据法新社报道，阿根廷参议院在一场比赛网络直播的辩论后，以42票对26票通过一项法案，拟向资产超过2亿阿根廷比索（约合1600万元人民币）的个人一次性征税。法案先前已在众议院通过。

阿根廷税务机构说，这项征税将影响阿根廷0.8%的纳税人，预计将有近1.2万人因此缴税。

根据法案，在征税范围中的纳税人将以最高3.5%的税率对阿根廷境内的资产缴税，以最高5.25%的税率对海外资产缴税。

阿根廷政府预计，这项征税将带来3000亿比索（约合240亿元人民币）税收。其中，20%将用于购买抗击疫情所需医疗设备，20%救助中小企业，

15%用于社会发展项目，20%用作奖学金，还有25%用于救助天然气企业。

支持阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯的政党联盟积极主张通过这项法案，遭到反对党反对。

据美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，新冠疫情暴发以来，阿根廷确诊病例140万例，死亡人数超过3.95万。阿根廷人口4500万。

袁原（新华社微特稿）

## 抓住疫情商机 “圣诞老人”今年好忙

新冠疫情使很多孩子不能像往年那样与圣诞老人近距离接触，然而，一些有心人从中看到商机，推出与圣诞老人视频连线服务，广受欢迎，赚得盆满钵满。

美国有线电视新闻网5日报道，79岁的唐·怀特和73岁的玛丽·罗杰斯往年圣诞节会扮成圣诞老人夫妇，出现在家乡密苏里州堪萨斯城的餐馆、博物馆等地方。今年他们通过儿子乔希建立的网站提供付费视频连线服务，平均每小时连线4到6次，收费从5分钟49美元到10分钟69美元不等，最忙的时候每天要工作9小时。家长可预约连线时间，并留言希望圣诞老人跟孩子说什

么。

怀特说：“我们预计今年收入会增加两三倍……家长们迫切想给他们的孩子找乐，找事做。”

美国企业“樱桃山项目”往年为美国和加拿大700多家商场提供圣诞老人扮演者。今年，这家企业将位于新泽西州马尔顿的总部四分之一空间改为圣诞老人直播工作室，配备优质音响系统，为客户提供售价99美元的圣诞套餐，内容包括与圣诞老人视频连线、聊天录像以及一些圣诞礼物。

威廉·伊夫尔赛泽几年前看到人们

带着孩子排长队等着见圣诞老人的情景时就想做远程与圣诞老人“见面”的

欧飒（新华社微特稿）

## 观天下

## 瑞典举办光影秀庆祝诺贝尔奖



瑞典首都斯德哥尔摩在12月5日至13日举办光影秀。作为2020年诺贝尔系列活动中一个重要篇章，光影秀将艺术与科技融合，以一种全新的方式庆祝诺贝尔奖。

图为外太空的影像被投射到市政厅的外墙上，向2020年诺贝尔物理学奖三位获奖者致敬，因为“他们发现了宇宙中最奇异的现象之一——黑洞”。新华社发

## 《时代》周刊首次评出“年度孩子”

美国《时代》周刊今年首次评出“年度孩子”。来自美国科罗拉多州隆特里的15岁女孩吉坦贾莉·拉奥凭借科学发明方面的卓越表现赢得这一称号。

美联社4日援引《时代》周刊声明报道，评选“年度孩子”旨在表彰“美国最年轻一代冉冉升起的领导者”。这本刊物在过去90多年里只评选“年度人物”。今年有5000多名8岁到16岁孩子获“年度孩子”提名。

拉奥10岁左右时曾告诉父母，想

在科罗拉多州丹佛水质研究室开展碳纳米管感应器研究。她12岁发明了一个便携装置，可探查水的含铅量。她还发明过装置，在阿片类药物成瘾初期发现问题。她也开发过手机应用，利用人工智能技术防止网络欺凌。

正在读高中二年级的拉奥说，从没想到能当选《时代》“年度孩子”，为年轻一代受到关注而“感激和激动”。她说：“未来在我们手中。”

欧飒（新华社微特稿）

## 贝索斯发布月球着陆器引擎测试视频

美国亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯4日发布视频，展示亚马逊旗下企业“蓝色起源”研制的月球着陆器引擎BE-7测试情况。

路透社5日报道，贝索斯在“照片墙”网站上发布一段在美国马歇尔航天中心测试BE-7引擎的视频。

蓝色起源花费数年研制的BE-7引擎累积测试点火时间达到1245秒，将为月球着陆器提供动力。

欧飒（新华社微特稿）

## 欢迎远程工作者 夏威夷报销往返机票

既然可以在家远程工作，为什么不到一个有沙滩和海浪的地方远程工作，例如夏威夷？

美国夏威夷推出促进经济发展项目，将筛选来自美国其他州的50人到夏威夷远程工作，为他们报销往返瓦胡岛的机票，还提供餐饮住宿优惠。瓦胡岛是夏威夷州首府火奴鲁鲁所在地。

据美国有线电视新闻网5日报道，感兴趣者可在12月15日前登录这个名为“搬家者与放松”项目的网站报名。

据夏威夷今日新闻网报道，目前已

有800人报名，第一批将选取50人。入选者需要在1个月内搬到夏威夷，在当地连续居住至少30天。

一名发言人说，如果这个项目试运行成功，未来可能为前往夏威夷其他岛的远程工作者提供往返机票。

旅游业是夏威夷的主要产业，但在新冠疫情期间遭受沉重打击。

项目发起人贾森·比嘉说，这个项目是夏威夷向着经济复苏和产业多元化迈出的“一小步”。

袁原（新华社微特稿）

## 媒体预测韩国年度人口首次递减

韩国近年来出生率低迷、老龄化严重，媒体预测韩国2020年人口将首次同比减少。

《韩国先驱报》本月援引韩国政府统计数据报道，韩国今年前11个月中，仅7月、8月和9月人口数量环比出现增长，这三个月合计增加2378人；其余8个月的人口环比均为减少，合计减少17937人。

韩国媒体由此推断，12月人口数据很难扭转上述趋势，韩国2020年人口将少于2019年，这是韩国记录以来首次出现年度人口数量同比减少的现象。

韩国总人口11月为5183.8万人，环比减少3714人，分别是男性减少

3052人、女性减少662人。

一名人口研究专家告诉记者：“韩国自2019年8月以来男性人口数量持续减少，不过今年最初几个月，女性人口增长在一定程度上抵消了总人口减少。但是现在，就连女性人口数量都在（10月和11月）连续两个月减少。”

一些媒体先前预测，韩国可能2024年迈入“超高龄社会”，即65岁及以上人口在全国总人口所占比例不低于20%的社会。

韩国统计局预测，韩国人口到2066年可能跌至3979万，相当于1980年的水平。

杨舒怡（新华社专特稿）

法国多个城市举行游行示威活动  
示威者和警察发生冲突60多人被捕

法国多个城市5日举行游行示威活动，警方和示威者在部分游行地点发生冲突，60多名示威者被捕。

图为警察在法国巴黎游行示威活动现场警戒。

新华社发